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U 2005. ZABILJEŽENO GOTOVO 300 AKCIJA TRAGANJA I SPAŠAVANJA  

NA MORU 
 

U protekloj godini Nacionalna središnjica za traganje i spašavanje na moru sa sjeištem 
u Rijeci koordinirala je 297 akcija traganja i spašavanja na moru, čime je nastavljen 
lagani i stalni porast broja nezgoda na moru u usporedbi s prethodnim godinama. 
Međutim, valja zabilježiti kako tijekom prošlogodišnje sezone nije bilo nijednog 
nevremena u ljetnom razdoblju, što se po nekoliko puta događalo za prijašnjih 
sezona, pa je središnjica bilježila  više desetaka akcija u jednom danu.  
 

Tijekom protekle godine u akcijama traganja i spašavanja na moru spašena je ukupno 
631 osoba, 34 osobe su ozlijeđene u nezgodama, jedna je nestala, a poginulo je 
ukupno 25 osoba.  
 

Najveći broj poduzetih akcija traganja i spašavanja u protekloj godini odnosi se na 
pomoć posadi plovila koja su se pokvarila u plovidbi (ukupno 61 akcija) te na akcije 
hitne medicinske pomoći na moru (55 akcija). Dogodilo se ukupno 43 nasukavanja 
plovila te 15 sudara na moru  i isto toliko naplavljivanja plovila, dok je zabilježeno 12 
potonuća plovila. Također, evidentirano je 7 požara na plovilima i 15 akcija 
spašavanja ljudi u moru.  
 

Kontinuirani, iako ne osobito veliki, porast broja akcija traganja i spašavanja na moru 
u vezi je s povećanjem broja turista na jadranskoj obali i sve većim brojem plovila u 
nautičkom turizmu. Najveći broj nezgoda na moru događa se radi nedovoljnog 
nautičkog iskustva, slabe opremljenosti brodica i ponašanja posade koje nije u skladu 
s pomorskim zakonima i pravilima.  
 

U protekle dvije godine naglo se povećao i broj nastradalih kupača, što se može 
dovesti u vezu s porastom broja turista iz zemalja u kojima je pučanstvo nedovoljno 
upoznato s opasnostima na moru. U novije vrijeme u rizičnu skupinu ulaze i ronioci, 
gdje se, usprkos proširenju edukativnih mjera, ne bilježi pad broja stradalih. Tako je 
zabilježeno 12 nezgoda kupača na moru te 5 nezgoda u kojima su sudjelovali daskaši, 
a dogodilo se i 14 ronilačkih nezgoda. 
 

Nacionalna središnjica za traganje i spašavanje na moru opetovano savjetuje svima 
koji su u uskoj vezi s morem da redovito slušaju vremensku prognozu i pozorno prate 
promjene vremena te usklade plovidbu sa svojim nautičkim sposobnostima i 
znanjima. Također, preporuča se da svi voditelji brodica i jahti povremeno obnove 
svoja stečena znanja te da se kupači na jadranskim plažama pridržavaju pravila i, ako 
nemaju dovoljno plivačkog iskustva, ostanu u granicama obilježenih i sigurnih 
kupališta. 
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